

Una conferencia del Ministro Secretario General del Movimiento

MADRID.—El Ministro Secretario General del Movimiento, camarada Arrese, dará una conferencia sobre el tema «Participación del pueblo en las tareas del Estado», el próximo miércoles, día 18, a las ocho de la tarde, en el Instituto de Estudios Políticos. El acto se radiará a toda España.

Fines de las Elecciones Sindicales

Dar calor al propio Sindicato. Que sea como la casa del productor. Que la dirijan los mejores. Que el Estado, que la nación entera, vean en él tanto como la suma de voluntades de los que trabajan en una profesión o un oficio.

...Se quiere dar al Sindicato una enorme participación en las tareas públicas. Esto se hará también con el Municipio. Por tanto, al ser el pueblo quien designe los gestores en una y otra institución básicas del Movimiento, no hay duda de que participará vigorosamente en aquellas fundamentales labores.

Los mayores interesados en las elecciones, son los productores. Efectivamente: El obrero que se lamenta de que sus problemas y necesidades no se vean atendidos por los dirigentes sindicales, no puede abstenerse de votar. El técnico que no halla garantías en la actuación de los organismos profesionales, tampoco. Ni menos el empresario que alega no encontrar cauce a sus peticiones ni estudio a sus dificultades.

Se trata de que los afiliados estén debidamente representados. Para eso, cada categoría profesional designa sus mandatarios. No es un plebiscito lo que va a celebrarse el 22 de octubre. No se piensa someter a votación si gustan o no nuestros principios, nuestra táctica y nuestra organización; los españoles, de la mejor manera, muestran constantemente su adhesión al glorioso Movimiento con sus homenajes al Caudillo. Se trata pura y simplemente de abrir el cauce a la participación en las tareas públicas de cuantos españoles dignos contribuyen con su trabajo a la prosperidad de España.

«Nuestro sufragio sindical no se propone erigir un soberano, sino una organización instrumental. No elegir unos legisladores, sino simplemente unos administradores».

«Los sufragios de otros regímenes políticos confieren poder; el nuestro función. En los primeros, la elección separa a los ciudadanos en soberanos y súbditos. Nosotros buscamos a través de ella una estructura orgánica permanente».

(Del discurso del Delegado Nacional de Sindicatos a los productores de Valencia.)

EL REGENTE DE HUNGRÍA, HORTHY, HA RENUNCIADO A SUS FUNCIONES

Le sustituye interinamente Franz Szalasi, jefe del partido "Cruces de flechas", que ha nombrado un Consejo de Regencia

Ante los acontecimientos desarrollados, ha dicho Stettinius, los aliados están estudiando las condiciones de armisticio

BUDAPEST.—Radio Budapest—dice la Agencia Reuter—publica un orden del día anunciando que Hungría ha pedido el armisticio. La orden lleva la firma del regente y comandante jefe de las fuerzas armadas húngaras, almirante Horthy.

Después de dar lectura a la orden del día el locutor de Radio Budapest—anuncia la Agencia Reuter—dice: «Llamamos la atención sobre el hecho que esta orden del día no significa que las tropas húngaras hayan cesado o vayan a cesar en la lucha. Esta continúa por ahora con vigor no disminuido. «Nada impide el contenido del mensaje—dice una declaración del general Vitez Voroes—como que el ejército húngaro haya de deponer las armas. No se trata por ahora sino de negociaciones de armisticio, cuyo resultado es inseguro. Por ello todos los soldados y todas las unidades húngaras deben proseguir la lucha sin alteración alguna y con todo su ánimo frente a cualquier ataque.»

LONDRES.—El diario «The Times» publica una información en la que dice que «aunque no se confirma que Hungría haya pedido el armisticio a los aliados en un centro diplomático de Londres, se afirma que el almirante Horthy ha enviado un emisario a Moscú con un mensaje para Stalin y Churchill. Se añade que la situación en Budapest es muy confusa y que los miembros de la Legación alemana han huido de la capital.»

BERLÍN.—En respuesta a una pregunta formulada en la Wilhelmstrasse, se ha contestado que hasta el momento no se podía hacer una exposición definitiva de los sucesos ocurridos en Hungría, si bien es probable que hoy mismo se facilite un comunicado, anuncia la agencia D. N. B. Después de llamar la atención sobre toda una serie de diversas noticias puestas ayer en circulación, el portavoz de la Wilhelmstrasse dijo que Alemania estaba, naturalmente, interesada en el problema húngaro tanto como por Hungría misma.—(Efe.)

LONDRES.—El primer ejército húngaro avanza sobre Budapest para apoderarse de la capital y expulsar de ella a los alemanes, dice la agencia Reuter.

Otra noticia, también de procedencia helvética, afirma que el Regente Horthy y varios traidores más—según palabras empleadas por el comandante jefe magiar, general Voroes—han sido exterminados.—(Efe.)

WASHINGTON.—El subsecretario de Estado, Stettinius, declaró en su conferencia de Prensa que el Comité Consultivo Europeo y los Gobiernos de Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia, están estudiando las condiciones de armisticio que han de ser presentadas a Hungría, como consecuencia de los recientes acontecimientos.—(Efe.)

BUDAPEST.—La agencia DNB comunica: El regente Horthy ha hecho por radio Budapest la declaración siguiente: «Al pueblo y al ejército húngaros. Por la presente declaro anulada la proclama dirigida el 15 de octubre a la nación húngara. Al mismo tiempo ratifico la orden dada a las tropas por el Jefe del Estado Mayor, según la cual las fuerzas armadas tienen el deber de continuar la lucha con el entusiasmo que exige la difícil situación de los combates y para mostrarse dignas de la gloria

del ejército. Dios les acompañará en su camino y guiará el destino de la nación húngara.

BUDAPEST, 16 de octubre de 1944. Firmado, Nicolás Von Horthy. (Efe.)

BUDAPEST.—Según la agencia húngara de información, el regente Horthy ha hecho la declaración siguiente: «A los presidentes de las dos cámaras: Estoy resuelto, en esta hora de la historia del pueblo húngaro y en beneficio de una dirección favorable de la guerra, a dimitir mis funciones de regente y a renunciar a todos los derechos legales adscritos a ellas.

He encargado al Dr. Szalasi la constitución de un nuevo Gobierno de Unión Nacional.

BUDAPEST, 1 de octubre de 1944.

Firmado: Nicolás de Horthy.» BUDAPEST.—Radio Budapest declaró esta noche que, para la defensa del país y del pueblo, Franz Szalasi y el partido de cruces de flechas que él dirige, han tomado el poder. Se suprimirá radicalmente el antiguo régimen y se instaurará un orden político social y económico nacionalsocialista húngaro.—(Efe.)

BUDAPEST.—Esta mañana quedó constituido un nuevo Gobierno cuya composición fue aprobada por el nuevo Regente, Franz Szalasi, jefe del partido Cruces de Flechas, que presidirá también el Consejo; vicepresidente, Eugen Szekely; primer ministro, Eugen Szekely; Negocios Extranjeros, barón Bartha Kemény; Interior, Gabriel Vazna, Ejército, y al mismo tiempo jefe del Estado Mayor, general Bereg; Justicia, Ladislav Budinsky; Asuntos Culturales, Franz Niss; Finanzas, Eményl Scheidler; Comercio, La Oszkar; Industria, Emil Akvary; Abastecimientos, Bela Ursek; Agricultura, P. Alfay.

Han sido nombrados, además, tres ministros sin cartera y encargados de tareas relacionadas con la guerra. Dichos ministros son: Emil Kovarc, para la guerra total; general Hellebronth, para la industria de guerra, y Kasay, para la propaganda. Este nuevo Gobierno es de coalición, y en él predomina el partido Cruces de Flechas, al cual pertenecen el presidente y el vicepresidente, ministro y cinco ministros. Palfy, jefe de Agricultura, es el jefe del partido Nacionalsocialista húngaro. Las carteras de Industria y Finanzas han sido confiadas a especialistas; y la de Asuntos Culturales está desempeñada por el único miembro con que cuenta en el Gobierno el partido de Imre.—(Efe.)

BUDAPEST.—Franz Szalasi, ha dictado hoy un decreto que dice así: «El regente se ha retirado de la gestión de los asuntos de Estado y ha aceptado la dimisión del presidente del Consejo, Lakatos, y de su Gobierno. En consideración a las circunstancias extraordinarias y a las medidas que hay que adoptar en razón de aquellas, he resuelto instituir un consejo de regencia, compuesto por tres miembros. Hasta que dicho consejo se constituya, y hasta la presentación del proyecto de ley sobre la gestión de los asuntos de Estado por el presidente de los ministros del Reino de Hungría, asumiré, provisionalmente, la direc-

HAN COMENZADO LAS ELECCIONES EN LA PROVINCIA DE BARCELONA

BARCELONA.—Han comenzado en la provincia las elecciones sindicales, votando en las respectivas hermandades de labradores, los propietarios, arrendatarios, aparceros y jornaleros inscritos en las mismas, siendo la nota característica de la jornada el entusiasmo de todos cuantos participaron en la votación.

A pesar de que en varias zonas existían dos y tres candidaturas distintas, los sufragios fueron emitidos ordenadamente sin ninguna clase de incidentes y en medio de un ambiente de gran cordialidad y camaradería.

La votación fué hecha con toda clase de garantías, y presidieron las mesas las jerarquías locales de cada población.

Las votaciones duraron desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde, calculándose el número de votantes en unos cien mil. En las secciones locales fueron elegidos los jefes delegados de los propietarios, arrendatarios, aparceros y jornaleros, y en las secciones económicas los jefes de sección y grupo de los sindicatos de ganadería, frutos y hortaliças, vid, olivo, madera y corcho.

En algunas hermandades fueron elegidas las actuales jerarquías y en otras fueron renovadas totalmente. Los datos, no completos aún, revelan que en la zona de Mataró y de la costa votaron el noventa por 100; en el Vallés, un 95; en Granollers se rebasó el 96 por ciento; en la zona del bajo Llobregat, en un conjunto de 18 pueblos, se registró del 80 al 95 por 100; en Vich, el 65, aunque faltan aún datos; en Igualada, el 80; en Manresa, el 80, destacando artes con el 90; en la zona Anades, el número, incompleto los datos todavía, el 75 por 100. Todas estas cifras tienen carácter provisional. El escrutinio definitivo se celebrará en la Delegación Provincial de la C. N. S.

CELEBRACION DE ACTOS EN MADRID Y PUEBLOS

MADRID.—En el día de ayer se han celebrado en la capital diferentes actos organizados por los Sindicatos provinciales de la Alimentación, Papel, Prensa y Artes Gráficas, Industrias Químicas, Espectáculos Públicos y Construcción, Vidrio y Cerámica; en estos dos últimos intervinieron el delegado y secretario provincial de Sindicatos, así como hicieron uso de la palabra obreros y empresarios, en todos ellos se dictaron normas para la organización de las próximas elecciones sindicales. Asimismo, las delegaciones locales de la provincia de Madrid celebraron también pequeños actos preparatorios de las elecciones.

En el día de hoy la Delegación Local de Carabanchel Bajo ha celebrado un acto al que han asistido los productores encuadrados en los diferentes Sindicatos, para recibir las últimas consignas, sobre las próximas elecciones sindicales.

El Sindicato de Madera y Corcho ha celebrado hoy, lunes, a las siete de la tarde, un acto en el aula

de Cultura de la Delegación Provincial de Educación.

El Sindicato de Actividades Diversas ha celebrado asimismo una reunión en el salón de actos de la C. N. S.

El Sindicato de la Vid, Cervezas y Bebidas, celebrará una reunión mañana a las siete y media en el salón de la Unida, y el día 18, a las diez de la noche, tendrá lugar otra reunión en el mismo lugar, convocada por el Sindicato de la Alimentación.

APORTACION DE LOS PRODUCTORES A LAS PROXIMAS ELECCIONES

VALENCIA.—Después del discurso pronunciado por el delegado nacional de Sindicatos con motivo de la constitución de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de la provincia, los productores de

los Sindicatos Agrícolas manifiestan su entusiasmo ante las próximas elecciones, presumiéndose un éxito absoluto en la votación.

EN LA CUENCA MINERA LEONESA

LEON.—En las cuencas mineras de Faber y Sil se han celebrado sendos actos sindicales, a los que asistieron los delegados provinciales del Trabajo y Sindicatos y otras jerarquías. En Fabero, donde se concentraron numerosísimos productores, el Delegado Provincial de Sindicatos pronunció un discurso sobre la transcendencia de la jornada del próximo domingo, en la que los productores elegirán sus representantes sindicales. El Delegado de Trabajo resaltó a continuación la extraordinaria labor que en beneficio de los productores lleva a cabo el Ministerio de Trabajo. Terminado este acto, las jerarquías asistieron a la constitución de un grupo de empresa en la localidad de Añinos, y más tarde marcharon al pueblo de Matorrosa

de Sil, donde se celebró otro acto sindical en el que también pronunciaron discursos los delegados provinciales de Trabajo y Sindicatos. Las ciudades jerarquías salieron altamente satisfechas del entusiasmo registrado en dichos actos.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.—Durante la presente semana «Radio Zaragoza» transmitirá una serie de charlas de propaganda electoral sindical. El día 21 se cerrará este ciclo con la intervención del Delegado sindical provincial y del Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento. El día 20, en la Sociedad Económica Aragonesa de Amigos del País, el Gobernador civil se dirigirá a los enlaces sindicales en un acto de propaganda electoral.

EN ALICANTE

ALICANTE.—Siguiendo las tareas de propaganda preparatoria de las elecciones sindicales, se efectuaron (Pasa a la cuarta plana)

El general Rommel ha muerto

Las graves heridas que sufrió en un accidente de automóvil han sido la causa de la desaparición del renombrado jefe alemán

Por disposición del Führer, se le tributarán honras fúnebres nacionales

BERLÍN.—El general Feld-Mariscal Rommel ha fallecido, de resultas de la grave herida que en la cabeza recibió en un accidente de automóvil—dice la Agencia D. N. B.—siendo jefe de un grupo del Ejército del Oeste—el Führer ha dispuesto sea tributados honras fúnebres nacionales a los restos de uno de los jefes del Ejército alemán que—se hace resaltar—logró más victorias y cuyo nombre quedará unido para siempre a la lucha que durante dos años libró el «Afrikakorps».

Erwin Rommel nació el año 1891, en Heideheim (Wurttemberg), y en la primera guerra mundial se distinguió ya por su heroísmo extraordinario y su temeraria audacia. En el otoño de 1915, siendo primer teniente, fué condecorado con la Cruz de Hierro, y en 1918 le fué concedida la preciadísima Orden «Pour le Merite».

En la actual contienda, el mariscal Rommel ha sido un jefe ejemplar e ímbido del espíritu nacionalsocialista; por sus méritos en África del Norte fué ascendido al empleo que ahora ostenta, y el día 11 de marzo de 1943 le confirió el Führer las Hojas de Roble con espadas y brillantes de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro.—(Efe.)

MENSAJE DE S. S. EL PAPA al IV Congreso Eucarístico argentino

ROMA.—En su mensaje dirigido por radio al IV Congreso Nacional Eucarístico Argentino que se celebra en Buenos Aires, Su Santidad el Papa dijo, entre otras cosas: «Nuestra voz, en esta hora de gracia, os habla sólo de amor, unión y paz. Seanos permitido apartar nuestra vista de tantos horrores y fijarla en el Sagrado Huésped, fuente de caridad. Cuidad de que solamente Dios reine en vuestros hogares. Asegurad ese reinado mediante el respeto a la santidad del matrimonio, y mediante la educación cristiana de los niños y estaréis seguros que vuestra sociedad no dará jamás paso a deseos y placeres desenfrenados, a locos deseos de lujo, a aceptar modas contrarias

a la decencia o a insaciables apedonamientos de riqueza. La bendición que en este momento os damos con toda la efusión de nuestro paternal espíritu en promesa de riquezas celestiales futuras. Si la caridad divina, que es suave influjo del Espíritu Santo, embarga nuestro corazón paternal y lo hace vibrar hasta sus últimas fibras cuando le pide para cualquiera de nuestros hijos, ¿cuál no será nuestro sentir al bendecir a la República Argentina, que en días cercanos contribuyó con tanta esplendor a facilitar medios necesarios para nuestras iniciativas benéficas y que es legítima descendiente del tradicional y católico espíritu hispánico».—(Efe.)

Más de 5.400 entidades sindicales locales forman ya la ingente base de la organización sindical española

Encarnizados combates callejeros en la parte Sur de Belgrado

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las Fuerzas armadas alemanas comunica: «El adversario intensifica sus esfuerzos para apoderarse de la cabeza de puente de Breskens, al sur de la desembocadura del Escalda. Con el apoyo de numerosos carros blindados y con el apoyo de continuos ataques a ras de tierra, los aliados pudieron abrir algunas brechas locales. Catorce carros fueron destruidos. En el curso de un contraataque, nuestras tropas han hecho prisionero a un jefe de brigada canadiense en el puente de desembarco situado cerca de la península de Beverlan meridional.

En el curso de duros combates, muy costosos para ambos beligerantes, granaderos blindados alemanes realizaron, en los alrededores de Aquisgrán, a las fuerzas enemigas que trataban de cercar totalmente la ciudad en su parte norte, y en ayuda de la fuerza de desembarco, numerosos carros blindados norteamericanos han sido destruidos. Al este de Erietal y al este de Remiseon, fracasaron ataques enemigos. En el valle del Mosela y al sudeste de este valle el adversario no ha podido reanudar sus ataques después de las elevadas pérdidas sufridas en días pasados.

Las guarniciones de Saint Nazaire, El Havre, Lorient, La Rochelle y Gironda del norte hostigaron los preparativos de ataque enemigos, mediante operaciones de reconocimiento y acciones de elementos blindados. Continúa contra Londres el fuego de la «V-J».

En los Apeninos, región de Etruria, donde los combates se han desplazado hacia el Este, el enemigo ha efectuado nuevos ataques bastante violentos, pero vanos, apoyados por ataques aéreos. Algunas brechas aisladas en la carretera principal Bolonia-Florenia y en las montañas al Noreste de Loloano han sido cerradas. En el frente del Adriático nuestros granaderos rechazaron ataques británicos ante nuestras

nuevas posiciones al Suroeste de Cesena.

En los Balcanes fracasaron ataques enemigos contra la cabeza de puente de Ninc. En el Morava central e inferior, nuestras tropas libran combates con bandas de guerrilleros y formaciones bolcheviques.

En la parte Sur de Belgrado se desarrollan encarnizados combates callejeros. En el Bajo Rissa la situación no ha sufrido modificaciones en general. Al Sur y al Suroeste de Debrecen continúa la encarnizada batalla. Numerosos ataques enemigos han sido rechazados en el curso de duros combates. Se desarrollan de la forma prevista nuestros movimientos de despegue en la parte septentrional de la curva de Szekler. Al Oeste del valle del Cáiro y en el paso de Duka se libraron ayer nuevos y duros combates defensivos. Brechas aisladas fueron cerradas o estrechadas en el curso de un contraataque las de más operaciones enemigas fracasaron.

Al norte de Varsovia y en las dos cabezas de puente enemigas del Narev, cerca de Serok y de Rozan, los combates librados ayer terminaron con un nuevo éxito defensivo de nuestras tropas. A pesar de que el adversario utilizó numerosos carros, piezas artilleras y aviones de bombardeo, los bolcheviques no consiguieron, en ningún sector, abrir la brecha descontada.

Después de las bajas sufridas en días pasados, los soviets sólo han realizado en el sector de Memel ataques sin cohesión e infructuosos. Una formación naval alemana participó ayer eficazmente en los combates librados cerca de la ciudad de Memel. Para acortar el frente, nuestras tropas se han replegado en el sector del Duna, sin ser molestadas por el enemigo, abandonando la parte oriental de Riga. Formaciones de bombarderos participaron con éxito en los combates terrestres cerca de Debrecen y de Grosswarden, así como al norte de Varsovia y Memel. Violentos combates aéreos se libraron, sobre todo, en el sector central del frente del Este. En los dos últimos días, 103 aviones soviéticos fueron derribados por los cazas y la artillería antiaérea de la Luftwaffe.

En el frente del Mar Glacial, nuestras fuerzas rechazaron los ataques enemigos en duros combates. Formaciones terroristas norteamericanas atacaron en el día de ayer, la ciudad de Colonia y varias ciudades de Renania. Aviones que volaban a ras de tierra prosiguieron sus ataques contra la población civil del oeste y el suroeste de Alemania. En el curso de ataques nocturnos realizados por los ingleses, sufrieron también daños los barrios de vecindad de Wilhelmshaven, Hamburgo también ha sido atacada. Cuarenta y dos aparatos enemigos, de ellos 34 bombarderos te-

Varias localidades reconquistadas por los alemanes al Norte de Aquisgrán

Los aliados intensifican sus ataques para apoderarse de la cabeza de puente de Breskens

Encarnizados combates callejeros en la parte Sur de Belgrado

En el discurso que ha pronunciado en Valencia, con motivo de la apertura del curso académico el Ministro de Educación Nacional, claramente se pone de relieve el gran labor realizado por el citado Departamento, sirviendo la excelente política cultural de la Falange, inspirada por el Caudillo.

En el ámbito de la educación Universitaria se han sentido las bases necesarias para lograr la formación religiosa, la formación política y la educación física de los estudiantes, como postulados de la nueva concepción de la Universidad. Es decir, se ha conseguido llegar a lo que constituye el ideal: plena formación de la estudianta juventud española, rompiendo la frialdad del viejo ambiente universitario y la incompleta o imperfecta educación que hizo que con acierto fuesen calificadas los años centros docentes anteriores al Glorioso Movimiento Nacional, de simples oficinas para expedición de títulos.

Como indica el señor Ibañeta Martín, late en nuestra política cultural da consigna férrea, ambiciosa y sublime de inolvidable maestro Menéndez Pelayo: Renacionalizar la ciencia española, y cumpliéndola no se han escatimado esfuerzos. Planes de educación y obra material constructiva, llevados a efecto, afirman el hallazgo del camino recto y la certeza de llegar a la meta deseada en tan transcendental aspecto. A las cinco Facultades tradicionales se han venido a unir la de Veterinaria y la de Ciencias Políticas y Económicas; en las Facultades de Letras de Madrid y Sevilla, se ha creado la sección de historia de América, y en todas las Facultades de Letras, en el período de estudios comunes, habrá también una cátedra de esa misma disciplina; los planes facultativos promulgados suponen el aumento de más de trescientas cátedras, habiéndose obtenido un plantel, para servirlos, de más de doscientos jóvenes catedráticos, que al lado del profesorado que representa la veterania magistral, llegan al servicio docente poseedores del fervoroso espíritu de la nueva España; se va dotando a las Universidades de edificios aptos y decorosos; se crean colegios mayores... Aún con este brevísimo resumen de la tarea ya llevada a cabo, no hay duda de que nuestra Patria tendrá en la Universidad uno de los principales elementos que han de contribuir a su grandeza.

Por la Universidad Española

MIKOLAICHIK sigue confiriendo con CHURCHILL

LONDRES.—El primer ministro polaco, Mikolajchik, y el ministro de Asuntos Exteriores, Rome, han conferenciado en Moscú con Churchill y Eden esta tarde, durante una hora, según informan de la capital soviética.—(Efe.)

CHURCHILL

LONDRES.—El primer ministro polaco, Mikolajchik, y el ministro de Asuntos Exteriores, Rome, han conferenciado en Moscú con Churchill y Eden esta tarde, durante una hora, según informan de la capital soviética.—(Efe.)

INFORMACION LOCAL

APERTURA DEL CURSO DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA

Con emocionante sencillez se celebró el pasado domingo la apertura de curso de los tres Centros Parroquiales de Jóvenes de Acción Católica de nuestra capital.

A las nueve de la mañana se celebró una misa de comunión en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, dirigiendo una fervorosa plática el Rvdo. señor párroco.

A las doce y media del mediodía, y en el salón parroquial de Santa María de la Redonda se reunieron todos los jóvenes de los tres centros en un acto piélorico de entusiasmo.

Abrió el acto el vicepresidente del Centro Parroquial de la Redonda y propagandista diocesano, con unas palabras de aliento y de norma para el curso que comenzaba.

A continuación, los presidentes de los diferentes centros parroquiales dieron lectura a las memorias del curso de 1943-44, que mostraron a los jóvenes lo que había podido lograrse gracias a su cooperación entusiasta, felicitada por la gracia de Dios.

Cerraron el acto las palabras animosas y elocuentes del señor cura párroco de Palacio, del señor consejero de la Redonda y de don Pedro Bilbao.

Como final, el presidente del Consejo Diocesano dió por abierto el curso 1944-45.

VISITA DE HOSPITALES

A las cuatro de la tarde se reunieron los jóvenes en la esquina de la Casa Ayuntamiento, distribuyéndose en grupos, que visitaron el Hospital y Sanatorio de Santa Justa, donde pasaron un rato acompañando a los enfermos hospitalizados, comenzando de esta hermosa manera las actividades de caridad a que después han de atender durante todo el curso los Centros de Acción Católica y que tan eficazmente supieron llevar a cabo en todo el curso pasado, incluido el verano.

ROSARIO Y PROCESSION CON EL SANTISIMO

A las siete de la tarde, y en la parroquia de Santiago, hubo exposición de Su Divina Majestad y Rosario, al que acudieron los jóvenes de los tres centros de la capital.

Terminado éste, se celebró una procesion con el Santísimo por el interior del templo y reservándose a continuación.

REUNION INTIMA

Terminada la ceremonia religiosa, se trasladaron los jóvenes a los locales del Centro Parroquial de Santiago, donde les fué servido un fino de honor, presidido por el se-

ñor párroco de Santiago, don Francisco Santamaría.

Durante todo el tiempo reinó la mayor alegría y algazara, interrumpida sólo para verificarse una colecta con destino a los pobres atendidos por las Conferencias de San Vicente de Paul, a las que pertenecen los jóvenes encargados de la visita a los pobres.

Al terminar, el presidente diocesano y el señor párroco dirigieron a los asistentes unas palabras haciendo resaltar este último como la alegría sana y la risa franca, de corazón, son fruto de la tranquilidad de conciencia y no pueden darse en quien, separado de Dios, tiene el gusto estragado.

CALENARIO DE ACTIVIDADES DURANTE EL CURSO 1944-45

PIEDAD: Misa dominical, 9 de la mañana, altar de los Angeles. Sabatina, 8.15 de la tarde, altar del Pilar. Meditación semanal, a continuación de la Sabatina. Retiro mensual, sábado anterior al tercer domingo, a las 7.30 de la tarde, en el salón del Consejo Diocesano, Rodríguez Palerna, 9. Comunión mensual, tercer domingo, a las nueve de la mañana.

ESTUDIO: Reuniones de estudio, todos los martes, a las ocho de la tarde, en el centro, Gallarza, 2, primero.

APOSTOLADO: Todos los domingos. Conferencias de San Vicente de Paul, a las once y media de la mañana, Catequesis, Carmelitas y Casas Baratas, a las once y media de la mañana. Visita hospitales y Sanatorio Santa Justa, a las cuatro de la tarde.

MES DE OCTUBRE: Para los actos extraordinarios de: Vigilia y procesion del Pilar, Domingo mundial de Propagación de la Fe, día 22 y festividad de Cristo Rey, día 29, ya se darán instrucciones oportunamente.

Contra el frío

Gran surtido de lanas para labores a precios ASOMBROSOS, desde 3.60 ptas.

Casa José Luis Gil

SAGASTA, 21.

ESPECTACULOS

TEATRO

MANUELA DEL RIO

Teatro Bretón

Magnífico y admirable, por todos conceptos, resultó el recital de danzas que ayer nos ofreció la excepcional bailarina Manuela del Río en el Teatro Bretón de los Herreros.

Es Manuela del Río una bailarina internacional, de género español, que ha llevado por todos los escenarios del mundo el arte admirable de sus danzas. Manuela baila las cosas populares españolas y la música de nuestros grandes maestros.

Por el año 1933, y durante dos o tres más, Manuela del Río residió en París, y desde allí salía en sus giras de arte, que hizo principalmente en Europa central, aún después de comenzada la guerra. Después, de triunfo en triunfo, ha recorrido Italia, El Cairo, Extremo oriente hasta Tokio, y hace poco ha regresado de Norteamérica.

Sin duda alguna, es en España donde menos se conoce a la gran bailarina española Manuela del Río, que ahora viene a mostrar a sus compatriotas su arte de excepción.

Tal es, expuesta en cuatro palabras, la personalidad artística de la incomparable bailarina que ayer se presentó en Logroño con un éxito rotundo.

Desde sus primeras intervenciones, Manuela del Río supo captarse la incondicional admiración del público, que le aplaudió con verdadero entusiasmo.

Vienen con Manuela del Río complementando el espectáculo, otros artistas también realmente notables: el guitarrista Santiago del Río, el pianista—admirable—Javier Alfonso, los bailarines Albano de Zúñiga y Sebastián Castro, y la bailarina Mercedes de León. Un selectísimo cuadro de artistas. Y así resultó el recital. Realmente memorable.

Y precisamente por la evidente alta calidad de los artistas que acompañan a Manuela del Río, destaca aún más la extraordinaria personalidad de la extraordinaria bailarina. Manuela del Río pone el alma en sus danzas. Posee el secreto del ritmo y un estilo y gracia únicos. Y ofrece un espectáculo que es, más que recreo de los ojos, deleite del espíritu.

El triunfo de Manuela del Río fué completo a lo largo de todo el variado e interesantísimo programa. Si hemos de señalar especialmente

alguna de sus intervenciones, sean éstas el «Bolero», de Giménez; la «Danza del fuego», de Falla; la «Farruca», popular y «Orgias», de Turina.

La colaboración de los artistas antes mencionados fué, asimismo, brillantísima y mereció, también, el encendido aplauso del público.

En suma, una verdadera fiesta de arte especial, que cautivó enteramente al público.

CINE

UNIDOS POR LA FORTUNA

Diana y Moderno

Esta película—realización americana de un asunto típicamente francés—es una graciosa comedia vodeviesca en que aunque se hacen juegos malabares con la lógica, con el sentido común y hasta con los procedimientos judiciales, queda siempre dentro de una línea de finura que la hace muy grata. Tiene—cómo no, si se trata de un vodevil francés—los episodios clásicos de los juegos de puerta en un hotel; pero graciosa y originalmente conducidos; tiene la vista de un juicio a la americana con un magnífico tipo de juez; tiene muchas cosas muy vistas y algunas—como el autoincriminación del culpado que se defiende a sí mismo—que son franca caricatura—; pero el tono fino de humorismo y la suavidad sentimental con que está tratado el naciente amor de la pareja ocasional mantienen la cinta en un valor superior al que suele alcanzar este género de películas.

La dirección, sin nada nuevo, acertada con los detalles expresivos y sugerentes, y la fotografía es buena.

Pero lo mejor de todo es la interpretación de Ronald Colman, que consigue una verdad y una naturalidad absolutas. Es un magnífico galán maduro, muy maduro, que no necesita de situaciones heroicas ni extraordinarias para demostrar su gran arte personal. Ginger Rogers, muy bien, pero con algún exceso de afectación en el gesto. El actor que encarna el tipo del juez extraordinariamente bien en su breve intervención.

AVISOS Y NOTICIAS

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 734; mínima 727.1. Sublento. Temperatura máxima, 16.5 a las tres de la tarde; media, 13.8; mínima, 10.4 a las 0.40 de la mañana. Viento, calma. Lluvia, 0.2.

RESTAURANTE ADELA

EXCELENTE COCINA CALVO SOTELLO, 2. — Teléf. 16-96.

FABRICANTE CHORIZOS

Dessa representación para Barcelona, Agente Comercial Colegado Sr. Codina, Aragón, 431, principal. — BARCELONA.

Fabricante Ricardo

GENERAL MOLA, 67.

A la avanzada edad de 73 años, dejó ayer de existir nuestro estimado vecino don Leonardo Vicente Sáez, propietario labrador, que contaba con el aprecio de dilatadas relaciones y amistades por su carácter servicial y amable.

Reciban nuestro sincero pésame su desconsolada esposa doña Isabel Treviño; hermanos políticos, don Clemente, doña Francisca, doña Felisa, don Vicente y don Eladio Treviño; sobrinos, primos y demás familia.

PERMANENTES

7 pts. «MARUJA»

CRISTALES

CASA BERGASA

Serrín y leña para cocinas

Servicio a domicilio BARCAS FEUTA — COLMENAS MADERAS VERA. Villegas 9. T. 1440.

URALITA

CONSEJONARIO Rogelio Berger

Por don Felipe Ruiz y señora, industrial carpintero, y para su hijo Felipe, ha sido pedida la mano de la señorita Josefina Fernández de Pinedo, funcionaria de esta Delegación de Hacienda, hija de don Allplo, mecánico de la Fábrica de Tabacos La boda quedó concertada para los primeros días del próximo mes de diciembre.

Por anticipado, nuestra sincera enhorabuena a los prometidos y estimadas familias.

SABA

LOGROÑO

San Juan, 48

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, a la que se le pondrá el nombre de Teresa, doña Paquita Plájaro, esposa de nuestro buen amigo don Pascual Mingullón.

Al felicitar a los venturosos padres, deseamos para la nueva logroñesa todo género de venturas.

SASTRERIA IMPERMEABLES

BLAY Logroño

En la Casa-Cuartel de la Guardia civil de Cenicero, se presentó Josefa Fraile Peña, haciendo entrega de 320 pesetas de las 375 que había sustraído a don Marcial Chaboy, vecino de Logroño, donde se hallaba sirviendo, así como aceite, coñac, ropas, un bolso de viaje y maleta; dicha Josefa manifestó que, arrepentida de lo que había hecho, entregaba dicha cantidad y efectos y que las 55 pesetas que faltaban las había gastado para atender a sus necesidades.

Con la PERMANENTE que ha creado la Peluquería de Señoras ALEJANDRO llevará a un rizado sano y de duración con toda su largura de cabello.

En el sorteo pro-ciegos celebrado ayer resultó premiado el número 440.

Todos los cupones terminados en 40 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Vermut Lacuesta

PRODUCTO RIOJANO Para consumidores de buen gusto

En la Cocina Económica se recibieron ayer, 500 pesetas del Banco de Bilbao, para contribuir al homenaje celebrado el día 28 de septiembre último, con motivo de cumplirse los 50 años de la fundación de tan benéfico establecimiento. X-2, 100 pesetas y un amante de los pobres, 5.

La junta directiva de las más expresivas gracias a los generosos donantes.

Almacenistas, Vaqueros!

Venderá 200.000 kilos de paja de alfalfa buenísima, empaçada con carrizo, sobre estación. José Suárez. — Teléfono 19. MILAGRO (Navarra)

Ayer, lunes, salió con dirección a Madrid con el objeto de reunirse con el Excmo. Sr. Obispo de Santiago, el que hasta ahora ha sido coadjutor de Santa María de la Redonda de Logroño, nuestro paisano don Angel Hidalgo Ibañez, nombrado vicario general de la diócesis seguntina.

Felicitemos al virtuoso sacerdote por la merecida distinción de que ha sido objeto, y le deseamos muchos éxitos en su sagrado ministerio, y grata estancia en su nuevo cargo.

MARUJA

PUNTO Y CONFECCION Hnos. MOROY, 11 — Teléf. 1109.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Justino Santibáñez Herce, María Teresa de Jesús Reimares Ibáñez y Rodolfo González Villalaz; las defunciones de Josefa López Martínez, de 27 años, de Cartagena (Murcia) e Ignacia Santiago Pérez, de 78 años, de Uruñuela, y el matrimonio de José Luis Pérez Sanchis con Elena Alonso Ezquerro.

La familia de DONA IGNACIA SANTIAGO PEREZ (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las gracias, por medio de estas líneas, a cuantos asistieron a los actos de conducción de su cadáver y demás actos fúnebres.

ALEJANDRO le hará la PERMANENTE en las puntas con un rizado natural desconocido hasta ahora.

Anuncios oficiales

EDICTO

El Juzgado de Primera Instancia de Logroño, a efectos legales, anuncia que incoación expediente de declaración fallecimiento de José Díez Ruiz Clavijo, vecino que fué de Ribafrecha, Logroño, 10 de octubre de 1944. E. Secretario Judicial, Julián Ruiz.

Ayuntamiento de Logroño

En la Intervención municipal, durante ocho días hábiles, se admitirán proposiciones para el suministro de paño azul, confeccionados a medida, conforme a las condiciones que se hallan contenidas en el Pliego obrante en la citada oficina y que puede ser examinado durante las horas de diez a doce.

El Alcalde, Julio Pernas.

HOY - Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO ENORME EXITO ULTIMO DIA. ULTIMO DIA. Unidos por la fortuna

El encanto eterno de la bohemia, cuyos inefables talismanes son el amor y la juventud. Una aventura deliciosa, romántica y divertida. Por el genial actor RONALD COLMAN y la dinámica estrella GINGER ROGERS.

CINEMA DIANA

GRAN MODA EXTRAORDINARIA A las 7.30 (numerada); 10.30. MARAVILLOSO ACONTECIMIENTO ESTRENO de la superproducción de ALEXANDER KORDA

RUDYARD KIPLING

El LIBRO de la SELVA

EN MAGICO TECNICOLOE

EN MAGICO TECNICOLOE SABU, JOSEPH CALLEIA y JOHN QUALEN. La inmensa jungla arde... El rugido espantoso de las fieras que huyen, el silbar de los reptiles que han sido sorprendidos en su letargo, el grito de alarma de los indígenas hindúes son el coro de las escenas verdaderamente maravillosas de esta película. HABLADA EN ESPAÑOL. TOLERADA PARA MENORES.

Para la SALUD

conviene el Depurativo Richelet

La salud depende en gran parte de la pureza de la sangre. El dicho popular de «Limpiar la sangre» (depurarla) responde a una necesidad secular. En esa necesidad se fundamenta el Depurativo Richelet, y si ha logrado la gran difusión de que goza es por sus excelentes propiedades como depurador y por haber aumentado su valor terapéutico con la adición a su fórmula de Sales Halógenas de Magnesio. Merced a esas propiedades el Depurativo Richelet está indicado:

1.º para desintoxicar la sangre y lograr con ello que una circulación más normal suprima o atenúe las numerosas enfermedades de la sangre viciada: eczema, herpes, granos, varices, úlceras varicosas, reumatismo, gata, trastornos congestivos de la cuarentena y los dolorosas manifestaciones que sufre la mujer en la edad crítica.

2.º para estimular las funciones de los órganos vitales y, por consiguiente, lograr la mejoría del estado general y un sensible aumento de fuerzas.

Se puede tener confianza en los resultados del Depurativo Richelet por ser una medicación comprobada por dos generaciones.

ECZEMA
Herpes - Sarquillidos - Granos
Puntillas - Forúnculos

ARTRITISMO
Reumatismo - Gata
Malos de los riñones - Glicia

CIRCULACION
Varices - Hemorroides
Úlceras varicosas
Ninchazón de los pierns

EDAD CRITICA
Señales - Vértigos - Mareos
Estados nerviosos

CONGESTION
Hipertensión - Fatiga - Vajez
prematuro - Arteriosclerosis

DEPURATIVO RICHELET

C. S. N.º 6.070

JOSE L. DE ARAUJO

ALMACENES DE DROGUERIA

Productos químicos para la Vinicultura

METABISULFITO DE POTASA — ACIDO TARTARICO — ACIDO TANICO (TANINOS) — FOSFATO AMONICO.

Ventas al por mayor y detall

LABORATORIOS DE ANALISIS QUIMICOS, DIRIGIDOS POR TECNICOS FACULTATIVOS.

Determinación de densidad, grado alcohólico, ácidos volátiles, actidez fija, actidez total, extracto seco, azúcar, sulfatos, cloruros, etc. Material para análisis, reactivos, preparación de soluciones volumétricas, TERMOMETROS, PESA MOSTOS, y todo lo referente a la buena conservación y cuidado de los vinos.

RECAUCHUTADO NEUMATICOS

ANTES DE QUE SEA TARDE, ENVIENOS SUS NEUMATICOS PARA QUE SEAN EXAMINADOS Y PROCEDAMOS A SU RENOVACION.

TRABAJOS GARANTIZADOS. — ENTREGA RAPIDA.

XIMENEZ Y COMPANIA, S. A.

CALVO SOTELLO, 6.

Contra el frío

Gran surtido de lanas para labores a precios ASOMBROSOS, desde 3.60 ptas.

Casa José Luis Gil

SAGASTA, 21.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Secretaría Prov. del Movimiento

Los afiliados de la capital que han solicitado botas, pueden pasar a recogerlas a la oficina de Tesorería de esta Jefatura de 3 a 4 de la tarde durante los días 18, 19 y 20 del actual.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

SINDICATO NACIONALINDUSTRIALISTA

SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID, CERVEZAS Y BEBIDAS

ELECCIONES SINDICALES

Las normas e instrucciones aparecidas en el número 2806 correspondiente al 15 de octubre, deben quedar rectificadas en la siguiente forma:

La segunda, en la que se decía que el Jefe de la Sección Social Asistencial—el cual se procurara que sea letrado—se elegirá por votación entre todos los productores, empresarios viticultores, debe decir: «El Jefe de la Sección Social Asistencial—el cual se procurará que sea letrado—se elegirá por votación entre todos los productores empresarios y cheros de este Sindicato».

SINDICATO DEL ESPECTACULO GRUPO DE TOROS

Se pone en conocimiento de todos los camaradas correspondientes a este grupo, tanto profesionales como empíricos de la Plaza de Toros, que se encuentran en la obligación de presentarse en este Sindicato el día de hoy de nueve y media de la mañana a una y media o de cuatro a ocho de la tarde en nuestro domicilio, República Argentina número 9, primero, con el fin de darles instrucciones sobre elecciones sindicales.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos y ligeros, sin tirantes ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. For su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en LOGROÑO: el propio Director de la conocida Casa Torrent recibirá personalmente a cuantos lo desean en LOGROÑO y en el domicilio del Dr. Fernando Yangüela, calle Calvo Sotello, 12, pral. únicamente el próximo sábado, día 21 del corriente, bajo su prescripción. — Despacho en BARCELONA, calle de la Unión, 13, CASA TORRENT. (C. O. S. n.º 6.837).

Estudie en su casa!!

No pierda usted el tiempo mientras los demás lo aprovechan. Las mejores oportunidades se ofrecen cada día a los que están preparados. Sea usted uno de ellos. Dedique cada día un pequeño esfuerzo a adquirir nuevos conocimientos o a perfeccionar los que tiene actualmente. Aprenda en su propio caso, por correspondencia, aprovechando sus ratos libres.

CONTABILIDAD - REDACCION - CALCULO MERCANTIL

conocimientos comerciales que abren las puertas de los mejores puestos, y que son hoy más útiles y necesarios que nunca. PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnos CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de los últimos diplomados... y pregúntelos por CCC, la Academia que

DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!

Agentes judiciales. 250 plazas

Convocadas oposiciones para varones mayores de edad. No se exige título. Fácil examen. Buen sueldo y porvenir. Informes y programa. GRATIS. Escriban hoy a ACADEMIA MURO, Correo, 4. MADRID.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, evenciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus acciones sin tirantes bajo mallas sino por medio del regulador automático que permite graduaria y ajustar en la dirección conveniente. VISITA en LOGROÑO, el día 21, en el Consultorio del Dr. F. Rodríguez Moral, calle Once de Junio, 5, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA. Avda. José Antonio, 536. BARCELONA. (Censura Sanitaria, n.º 3.083.)

ESTOMAGO

INTESTINOS

SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Pesó, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Marcos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

La Semana Misional en Logroño

Interesantes conferencias de dos sacerdotes chinos

El domingo comenzaron las interesantes jornadas misioneras patrocinadas por la Unión Misionera del Clero de la Diócesis...

Guía sanitaria ESCUELAS Y MAESTROS

Dr. Luis Eizaguirre COBAZON Y PULMON Director del Sanatorio de N. S. de la Paz...

Francisco Astigarraga

Jefe de la consulta y Clínica de Ginecología y Obstetricia en el Hospital de San Pedro...

Mateo E. Baquero del Río

RAYOS X - ESTOMAGO HIGADO Y INTESTINOS Muro Mata, 14. Tel. 21-21.

PROBO RAMIREZ

Estómago-Higado Intestinos-Rayos X C. Sotelo, 3. Tel. 13-13. CSP. 23.

Clinica operatoria de Nuestra Señora del Carmen

para enfermos de GINECOLOGIA - CIRUGIA Y CANCER Médico Director J. M. OLIVER URBIOLA

Problema de conciencia

El problema misional no es problema de colecta; es problema de conciencia. Cada católico de Fernando Poo...

EL PRECIO DE LA PATATA

en todas las provincias de la Zona Norte MADRID.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, la siguiente disposición:

PARA TI JOVEN RIOJANA

¿Quieres dar un paso adelante en el camino de la virtud? Recoge unos días en Tudela...

Notas Militares

CONCURSO: Se anuncia segundo concurso con arreglo a la orden de 6 de mayo pasado...

NOTICIAS

Cartera, conteniendo documentación. Entregar en Nueva Rioja. Garbaldina extraviada el pasado lunes...

Hace 25 años

Los ingresos alcanzados en las corridas de San Mateo último, ascendieron a 153.631 pesetas...

El Cuerpo de Intendencia

celebró la fiesta de su Patrona El Cuerpo de Intendencia celebró el domingo la festividad de su Patrona, Santa Teresa de Jesús...



TRIUNFAL ALTERNATIVA DEL CHONI

VALENCIA.—Corrida de la Prensa. Buen tiempo y lleno rebosante. Toros de los sobrinos de doña Juliana Calvo...

LA FERIA DEL PILAR

ZARAGOZA.—Tercera de feria. Tarde entoldada. Lleno al sol y casi lleno en la sombra...

D. Leonardo Vicente Sáez

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 73 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES BIENDA EN PORTAL propia para zapatero, se arrienda. Once Junio, 15. ARRIENDA SOLAR...

PRECIOSA CASA de construcción modernísima, con 4 dormitorios, comedor, cuarto baño y despensa...

FIAT 1500; cinco ruedas nuevas, documentación en regla, seminuevo, vende. Razon en Nueva Rioja. CARRO de varas, de 3.000 kilos...

VALOR Y ESTIMACION DE LAS ELECCIONES SINDICALES

¿Por qué esos intentos de sembrar la confusión? No meolemos lo sindical con lo político ya que aquello, cuando más, es derivación y consecuencia del sistema, pero nunca fase atribuible de decisión en la trayectoria vital del régimen.

Lo total, la concepción básica de la vida como norma, lo encontramos en lo político, que es proyección de una ética de costumbres a la que no puede renunciarse sin pérdida de la personalidad social. La contienda formal de las Organizaciones Sindicales, si que es derivación del sistema; aparecen en él enmarcadas en función parcial de su conjunto armónico; representan un acto en el campo operativo de lo político. Pero lo sindical en sí, es fruto cierto de una época virtualmente económica, y su carácter podemos definirlo también como puramente económico.

A la esfera sindical trascienden afeanes y luchas por determinar hasta qué punto la justicia es capaz de ordenar los derechos del trabajador; las industrias cobran en ella un desdoblamiento positivo, encontrando ambiente propicio a su expansión; se defienden los mercados con la adopción de medidas de beneficio general, se elaboran proyectos teniendo en cuenta la experiencia y el juego de los diversos factores que en la producción intervienen y se procura a todo trance que el rumbo de actividades industriales no decrezca, obviando dificultades y escaseces. Los problemas técnicos que el trabajo crea, las mejoras profesionales deseadas, las reglamentaciones a cuyo estudio deben entregarse íntegramente los genuinos representantes de la producción, son competencia exclusiva de los sujetos de la economía.

El nacionalindustrialismo, considerándolo así, reconociendo esa competencia de los factores económicos para marcarse sus propias directrices e intuyendo en ellos una capacidad real unida a un conocimiento exacto de la complejidad económica, quiere llevar a los productores españoles a la participación directa en el Estado a través de los sindicatos.

Previamente a la convocatoria de elecciones sindicales, existe dentro del Estado esa convicción en la capacidad de los productores para decidir cuestiones económicas. El Estado no se entrega elegantemente en brazos de quienes puedan decretar con un sufragio flogico su propia desaparición. No se opina sobre lo político, que es inmutable, en su esencia, sino acerca de un aspecto de la vida y en éste, no precisamente por masas inconscientes y ajenas a lo que interesa sino por el conjunto de productores encuadrados en los Sindicatos, disciplinados y educados por la idea de trabajo y el deseo de servicio.

Los fines de una situación dictatorial son limitados porque su régimen solamente sirve funciones transitorias. Es mínima la preocupación por ampliarse la base de existencia. En cambio el nacionalindustrialismo obra sobre la nación como sistema establecido, buscando en el pueblo las energías precisas para consolidar lo actuado y acometer nuevas e ingentes tareas que la época nos demanda. Aquí reside la trascendencia de las elecciones sindicales: en el hecho de incorporar positivamente al Estado, la vitalidad de una economía finalmente concebida. La fortaleza del Estado se aprecia aún más al ver como es capaz de obtener precisamente aquello que necesita.

Participe el productor en las elecciones sindicales ¿le será fácil sostener indiferencia hacia sus propios problemas? Sabe que las cosas suceden de una determinada forma, porque él mismo ha elegido a quienes así las conducen y puede esperar que el futuro sea distinto porque la experiencia, dictándole estimables sugerencias, le hará variar el rumbo de su actuación. En suma: contraerá una responsabilidad para con la nación, de la cual, su categoría profesional se sentirá primeramente influida.

Que la confusión, cultivada premeditadamente con fines malévolo, pueda seguir existiendo en torno a las elecciones sindicales cabe suponerlo, pero lo que es verdaderamente exacto es que racionalmente no conseguirá mantenerse. Si se concede al ser humano la suficiente capacidad para que dilucide acerca de sucesos económicos, negamos en cambio esa capacidad para que decida cuestiones que directamente atañen a cosas más altas. Hemos dicho que lo político es esencial e incontrovertible; si pensáramos lo contrario desaparecería nuestro principal fundamento de existencia, ya que todas las actuaciones del nacionalindustrialismo se hallan inspiradas en la convicción de hallarse en posesión de la verdad, una verdad que jamás la someteremos a discusión, gracias a la cual es posible la idea de Dios, la de Patria y la felicidad del pueblo que acrecentaremos para prestigio nuestro.

Productores del Sindicato Provincial de Madera y Corcho

1.º El jefe del ciclo «Industria» de este Sindicato será elegido por votación, por todos los productores empresarios del mismo en dicha rama.

2.º El jefe del ciclo «Comercio» será elegido por todos los productores empresarios de esa rama de la producción.

3.º El jefe de la Sección Económica será elegido por todos los productores empresarios del Sindicato.

4.º El jefe de la Sección Social-Asistencial—el cual se procurará sea letrado—será elegido por todos los productores empresarios y obreros de dicha rama.

5.º El jefe del grupo «Rematantes» será elegido por todos los productores empresarios de esa rama.

6.º El jefe del grupo «Reaserradores» será elegido por todos los productores empresarios de dicha rama de la producción.

7.º El jefe del grupo «Carpintería» será elegido por todos los productores empresarios de esa rama.

8.º El jefe del grupo «Carrocería-Carretaría» será elegido por todos los productores empresarios de esa rama.

9.º El jefe del grupo «Ebanistería» será elegido por todos los productores empresarios de esta rama.

10.º El jefe del grupo «Artículos de Fantasía» será elegido por todos los empresarios de dicha rama de la producción.

11.º El jefe del grupo «Comercio» será elegido por todos los productores empresarios de la industria.

12.º Los cuatro vocales de la Junta de la Sección Social-Asistencial serán elegidos por todos los productores empresarios y obreros de este sindicato, en la forma siguiente:

Un vocal técnico

Un vocal administrativo

Un vocal especialista

Un vocal mano de obra en general

13.º Para la Junta Económica de los grupos «Carpintería», «Ebanistería» y «Artículos de Fantasía» serán elegidos por los productores de esa rama, los vocales siguientes:

Un vocal por carpintería mecánica

Un vocal por carpintería de taller

Un vocal por modelistas

Un vocal por torneros de la madera

Un vocal por ebanistería

Un vocal por chapas y tableros

Un vocal por artículos de fantasía y varios.

14.º Para la Junta Económica del grupo «Comercio» serán elegidos por los productores de esa rama de la producción:

Un vocal por almacenistas

Un vocal por ebanistería y mobiliario

Un vocal por artículos de fantasía y varios.

15.º Para la Junta Económica del grupo «Comercio» serán elegidos por los productores de esa rama de la producción:

Un vocal por almacenistas

Un vocal por ebanistería y mobiliario

Un vocal por artículos de fantasía y varios.

16.º Para la Junta Económica del grupo «Comercio» serán elegidos por los productores de esa rama de la producción:

Un vocal por almacenistas

Un vocal por ebanistería y mobiliario

Un vocal por artículos de fantasía y varios.

17.º Para la Junta Económica del grupo «Comercio» serán elegidos por los productores de esa rama de la producción:

Un vocal por almacenistas

Un vocal por ebanistería y mobiliario

Un vocal por artículos de fantasía y varios.

18.º Para la Junta Económica del grupo «Comercio» serán elegidos por los productores de esa rama de la producción:

Un vocal por almacenistas

Un vocal por ebanistería y mobiliario

Un vocal por artículos de fantasía y varios.

ENRIQUE DEL RIO

será elegido por votación por todos los productores empresarios de esta rama.

3.º El jefe de la Sección Económica será elegido, por votación, por todos los productores empresarios de este Sindicato.

4.º El jefe de la Sección Social-Asistencial—el cual se procurará sea letrado—será elegido por todos los productores empresarios y obreros de dicha rama.

5.º El jefe del grupo «Abonos» será elegido por todos los productores empresarios de esta rama.

6.º El jefe del grupo «Ácidos, sosa, sales», será elegido por todos los productores empresarios de esta rama.

7.º El jefe del grupo «Productos químico-farmacéuticos» será elegido por todos los productores empresarios de esas ramas.

8.º El jefe del grupo mixto «Hidróxidos de carbono, ceras y parafinas», será elegido por todos los productores empresarios de dichas ramas.

9.º El jefe del grupo mixto «Pinturas, barnices y tintas» será elegido por todos los productores empresarios de estas ramas.

10.º El jefe del grupo «Comercio» será elegido por todos los productores empresarios de esa rama de la producción.

11.º Los cuatro vocales de la Junta de Sección Social-Asistencial serán elegidos en la forma siguiente:

Un vocal por los técnicos

Un vocal por los administrativos

Un vocal por los especialistas

Un vocal por la mano de obra en general

12.º Para la Junta Económica de los grupos «Abonos, ácidos y sales», «Productos químico-farmacéuticos», «Hidróxidos de carbono», ceras y parafinas, «Pinturas, barnices y tintas» se elegirán los siguientes vocales:

Un vocal por insecticidas y anti-criptogámicos

Un vocal por sosa y derivados

Un vocal por productos químicos farmacéuticos

Un vocal por «Colas fuertes»

Un vocal por cremas y lustres

Un vocal por perfumería

Un vocal por pinturas, barnices y tintas

13.º Para la Junta Económica del grupo «Comercio» se elegirán, por todos los productores de las distintas ramas que se detallan, los siguientes vocales:

Un vocal por farmacias

Un vocal por droguerías

Un vocal por perfumerías y varios

Un vocal por abonos

Un vocal por fotografía.

El Vicesecretario Provincial de Ordenación Social.

Los aliados han ocupado Livergnano

Y la Isla de Naxos, la mayor de las Ciclades

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.—El comunicado oficial del día de hoy, dice: «Tropas americanas del V Ejército, han conquistado la importante ciudad de Livergnano, por cuya posesión se ha luchado tan duramente durante los cuatro últimos días. Más al Oeste, fuerzas británicas y sur-americanas del V Ejército han limpiado de enemigos los pueblos de Veggio Grizzana y Camriara. En el sector Adriático, tropas del VIII Ejército han cruzado el río Ecoio Rigossa, conquistando Gambettola. Al sur de

la carretera Rimini-Bolonia, tropas del VIII Ejército han avanzado, luchando a través de un terreno accidentado, más de un kilómetro.—(Efe.)

EL CAIRO.—Ha sido liberada la Isla de Naxos—la mayor del grupo de las Ciclades—, situada a 160 kilómetros al suroeste de Atenas, según anuncia Radio Cairo.—(Efe.)

EL CAIRO.—Reconocimientos aéreos indican que los alemanes evascan la provincia de Attica, en la que está enclavada Atenas, por medio de embarcaciones de poco calado, en dirección a Salónica.—(Efe.)

El resto de la ciudad, fueron bombardeados y ametrallados por caza-bombarderos. Fueron alcanzados de lleno concentraciones de tanques, trincheras, emplazamientos artilleros y otras fortificaciones.

No se registran cambios de importancia en el sector de Hurlingen ni en el valle del Mosela. En los contrafuertes de los Vosgos, nuestro avance hacia el Este ha adquirido más ímpetu. Se han conseguido ganancias, contra mucha resistencia, en un frente extenso, y fueron liberadas varias ciudades. Al noroeste del nudo de comunicaciones de Bacarat, hemos tomado las ciudades de Glonville y Fontenoy. Más al Sur, nuestras tropas han limpiado de enemigos Fremontaine, donde se ha luchado duramente. Al noroeste de Le Thillot, nuestro avance ha progresado a través de un terreno accidentado, hasta cuatro kilómetros de la Bresse. Caza-bombarderos atacaron convoyes ferroviarios y vías de comunicación cerca de Landay y en otros lugares. Más de 1.200 bombarderos pesados,

El Ministro Plenipotenciario de Bolivia ha presentado al Caudillo sus Cartas Credenciales

MADRID.—Esta mañana, a las doce, con el ceremonial acostumbrado, ha tenido lugar en el Palacio de El Pardo, la presentación de cartas credenciales por el nuevo ministro plenipotenciario de Bolivia, don Eduardo del Portillo Ousioanqui. A las ceremonias asistieron el señor ministro de Asuntos Exteriores y los jefes de las Casas Militar y Civil de S. E. el jefe del Estado.

Man comenzaron las elecciones sindicales...

(Viene de primera página)

importantes reuniones de productores en los vecinos pueblos de Jijona y Cocentaina, que estuvieron muy concurridas. Las dos se celebraron en medio del mayor entusiasmo e interés.

EN SALAMANCA

SALAMANCA.—Ante las elecciones sindicales existe en toda la provincia gran expectación. Ayer, domingo, se celebraron numerosos actos sindicales, destacando por su importancia los de Béjar, Vilgudino, y Macotera.

En Béjar, comprobado el interés existente como consecuencia del acto preparatorio celebrado la semana pasada, tuvo efecto otro de afirmación nacionalindustrialista y para resaltar la importancia de las elecciones sindicales. Como el Teatro Cervantes, ante la numerosa concurrencia, resultó insuficiente, se habilitó el de Educación y Descanso, retransmitiéndose los discursos por medio de altavoces. Intervinieron los obreros textiles, el secretario y el delegado provincial de sindicatos y cerró el acto el Gobernador Civil. Simultáneamente se celebró otro acto en Vitigudino, con intervención de varias jerarquías provinciales, presididas por el subjefe provincial del Movimiento. En la tarde del mismo día, al aire libre, se verificó otro importante acto en Macotera, con intervención de las mismas jerarquías que en Béjar. Con los celebrados ayer, surman 417 los actos que se han celebrado en la provincia hasta la fecha.

EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—Con toda actividad se realizan los actos preparatorios de las elecciones sindicales que se celebrarán el próximo domingo. Son numerosos los actos de propaganda que se han realizado ya en muchos de los pueblos—anoche, desde el micrófono de «Radio Club Tenerife», pronunció una conferencia sobre la materia el delegado provincial sindical.

CUATRO corredores se sacaron en esta primera parte contra el Tudelano por uno contra el Maestranza. Todos ellos sin resultado positivo.

A los nueve minutos de la segunda parte, Ros marcaba el segundo tanto para los logroñeses; Zapata el del cuarto, a los 26, y nuevemientos Ros, el quinto, a los 29.

Pasado cinco minutos para la terminación del encuentro, el colegiado señor Ascaso, que hizo un arbitraje colosal, expulsó al centro delantero tudelano, Segura, por una alevosa patada que éste dio a Clemente, que le hizo este jugador riojano. Fue una verdadera lástima este pequeño humar ya que en el transcurso del encuentro no se dio ni la más insignificante nota de violencia.

Ya dejamos dicho que dirigido acertadamente la contienda el señor Ascaso, ayudado por los señores Torrens y San Martín.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Tudelano.—Sierra; Zapatero, Sánchez, Fraguas, Ochoa, González, Oest, Vairo, Segura, Baño y Martínez.

Maestranza.—Erdola; Samaniego, Ompozuelos; Ortigas, Instorzo, Agustín; Echeverría, Zapata, Arzamendi, Totó y Ros.

Los restantes resultados de este grupo fueron como sigue:

Terucl C. F., 2; O. A. Osasuna, 0. Huesca C. F., 0; Arenas de Zaragoza, 1.

Después de esta jornada, la clasificación general es así:

Table with 4 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows include A. Zaragoza, Osasuna, Teruel, D. Logroñés, Atlético Zarza, Maestranza, Escoriaza, Huesca, Izarra, D. Tudelano.

CUARTEL GENERAL DEL PRIMER EJERCITO NORTEAMERICANO.—El portillo de salida de Aquisgran quedó cerrado esta tarde a las 16 horas, según se declara oficialmente. (Efe.)

LONDRES.—El fuerte Driant, uno de los más importantes de Metz, ha sido abandonado por los norteamericanos, según comunicado un enviado especial de la agencia Reuter, cerca del III Ejército estadounidense. Añade que los soldados aliados lograron en el valioso información y que sus bajas han sido escasas.—(Efe.)

DEPORTES

FUTBOL

En Zaragoza el Atlético y el Logroñés empatan a tres

A falta de otros detalles, del partido de fútbol jugado en la capital zaragozana entre el Deportivo Logroñés y el Atlético de Zaragoza, dimos a nuestros lectores la versión que del mismo hace la Hoja Oficial del lunes.

Dice así: «No somos nosotros de los que se emocionan en el fútbol, pero los diez minutos finales del partido de ayer siendo los pasamos viendo cómo renació a nuestros lectores la versión que del mismo hace la Hoja Oficial del lunes».

Reanudado el juego, logró Salvador, en un burlito, el segundo gol para su equipo, a los 21 minutos. Nueve después Munáin lanzó un tiro fuerte que pegó en el larguero y se metió en las mallas.

Parécia el encuentro decidido a favor del Logroñés, pero reaccionó el Atlético y se volcó materialmente sobre la puerta contraria. A los 41 minutos un centro de Germán, que jugaba de extremo, lo remató Antofito por raso a las mallas, y cuando llegaba ya el final, Julio, de cabeza, dejaba el marcador en el 3-3 definitivo.

Arbitró Trias. Atlético.—Almuniá; Pérez, Palacios; Pepín, Sánchez, Germán (Blasco); Julio (Antofito), Antofito (Julio), Remacha, Navarrete, Blasico (Germán).

Logroñés.—Eguren; Arana, Ormazábel; Tolosa, Munáin, Arnedo; Sarmador, Gamboa, García, Escobal y Cámara.

El Maestranza vence brillantemente al Tudelano por cinco tantos a cero

Brillante fue la jornada del domingo para el Maestranza al vencer por cinco tantos a cero. La superioridad de nuestros jugadores se puso de manifiesto desde los comienzos del encuentro y el resultado final no sólo demostró esta superioridad, sino que, sinceramente, debió de haber sido muy superior el tanteo obtenido si el portero tudelano no hubiera hecho las formidables paradas que hizo a tantos verdaderamente fusilados. El equipo del Maestranza jugó francamente bien, combinándose admirablemente todas sus líneas, especialmente la línea de meta, que hizo aborrotar los esfuerzos de los tudelanos en el ataque y sirvió abundantemente a sus delanteros. El dominio correspondió por entero, en ambos tiempos, a nuestros jugadores, a pesar del gran entusiasmo y codicia de que hicieron gala los jugadores tudelanos.

Las felices intervenciones de Sierra, meta tudelano, anulaban los ataques que con precisión llevaban los delanteros del Maestranza, hasta que a los 32 minutos un buen tiro de Arzamendi, centro delantero riojano, hizo llegar el balón a las mallas, llevando el tanto primero al marcador. Con esta escasa diferencia llegó al final del primer tiempo y, que como es natural, no reflejaba el dominio abrumador que sobre el campo se había ejercido.

Cuatro corredores se sacaron en esta primera parte contra el Tudelano por uno contra el Maestranza. Todos ellos sin resultado positivo.

A los nueve minutos de la segunda parte, Ros marcaba el segundo tanto para los logroñeses; Zapata el del cuarto, a los 26, y nuevemientos Ros, el quinto, a los 29.

Pasado cinco minutos para la terminación del encuentro, el colegiado señor Ascaso, que hizo un arbitraje colosal, expulsó al centro delantero tudelano, Segura, por una alevosa patada que éste dio a Clemente, que le hizo este jugador riojano. Fue una verdadera lástima este pequeño humar ya que en el transcurso del encuentro no se dio ni la más insignificante nota de violencia.

Ya dejamos dicho que dirigido acertadamente la contienda el señor Ascaso, ayudado por los señores Torrens y San Martín.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Tudelano.—Sierra; Zapatero, Sánchez, Fraguas, Ochoa, González, Oest, Vairo, Segura, Baño y Martínez.

Maestranza.—Erdola; Samaniego, Ompozuelos; Ortigas, Instorzo, Agustín; Echeverría, Zapata, Arzamendi, Totó y Ros.

Los restantes resultados de este grupo fueron como sigue:

Terucl C. F., 2; O. A. Osasuna, 0. Huesca C. F., 0; Arenas de Zaragoza, 1.

Después de esta jornada, la clasificación general es así:

Table with 4 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows include A. Zaragoza, Osasuna, Teruel, D. Logroñés, Atlético Zarza, Maestranza, Escoriaza, Huesca, Izarra, D. Tudelano.

CUARTEL GENERAL DEL PRIMER EJERCITO NORTEAMERICANO.—El portillo de salida de Aquisgran quedó cerrado esta tarde a las 16 horas, según se declara oficialmente. (Efe.)

Logroño-Rayó E. D. Villafranca

El domingo pasado, el Rayo perdió sus dos primeros puntos en el campeonato de primera categoría regional. Puntos muy valiosos que, de haberlos ganado, le hubieran colocado en el primer puesto de la clasificación, que ahora ostenta el equipo vencedor: el Villafranca. Pero esta contingencia no creamos sirva de desánimo, sino, por el contrario, sea un acicate más para el equipo vencedor que, hallando obstáculos, sabrá colocarse al finalizar el torneo, en el puesto que a él corresponde.

Y, ahora, vamos con el partido. Fue casi todo de dominio rayista. Unas veces, ligero; las más, abrumador. No obstante esta circunstancia sólo pudieron marcar un tanto mientras que el Villafranca tuvo dos veces el balón a la red lo-

FUTBOL

En Zaragoza el Atlético y el Logroñés empatan a tres

A falta de otros detalles, del partido de fútbol jugado en la capital zaragozana entre el Deportivo Logroñés y el Atlético de Zaragoza, dimos a nuestros lectores la versión que del mismo hace la Hoja Oficial del lunes.

Dice así: «No somos nosotros de los que se emocionan en el fútbol, pero los diez minutos finales del partido de ayer siendo los pasamos viendo cómo renació a nuestros lectores la versión que del mismo hace la Hoja Oficial del lunes».

Reanudado el juego, logró Salvador, en un burlito, el segundo gol para su equipo, a los 21 minutos. Nueve después Munáin lanzó un tiro fuerte que pegó en el larguero y se metió en las mallas.

Parécia el encuentro decidido a favor del Logroñés, pero reaccionó el Atlético y se volcó materialmente sobre la puerta contraria. A los 41 minutos un centro de Germán, que jugaba de extremo, lo remató Antofito por raso a las mallas, y cuando llegaba ya el final, Julio, de cabeza, dejaba el marcador en el 3-3 definitivo.

Arbitró Trias. Atlético.—Almuniá; Pérez, Palacios; Pepín, Sánchez, Germán (Blasco); Julio (Antofito), Antofito (Julio), Remacha, Navarrete, Blasico (Germán).

Logroñés.—Eguren; Arana, Ormazábel; Tolosa, Munáin, Arnedo; Sarmador, Gamboa, García, Escobal y Cámara.

El Maestranza vence brillantemente al Tudelano por cinco tantos a cero

Brillante fue la jornada del domingo para el Maestranza al vencer por cinco tantos a cero. La superioridad de nuestros jugadores se puso de manifiesto desde los comienzos del encuentro y el resultado final no sólo demostró esta superioridad, sino que, sinceramente, debió de haber sido muy superior el tanteo obtenido si el portero tudelano no hubiera hecho las formidables paradas que hizo a tantos verdaderamente fusilados. El equipo del Maestranza jugó francamente bien, combinándose admirablemente todas sus líneas, especialmente la línea de meta, que hizo aborrotar los esfuerzos de los tudelanos en el ataque y sirvió abundantemente a sus delanteros. El dominio correspondió por entero, en ambos tiempos, a nuestros jugadores, a pesar del gran entusiasmo y codicia de que hicieron gala los jugadores tudelanos.

Las felices intervenciones de Sierra, meta tudelano, anulaban los ataques que con precisión llevaban los delanteros del Maestranza, hasta que a los 32 minutos un buen tiro de Arzamendi, centro delantero riojano, hizo llegar el balón a las mallas, llevando el tanto primero al marcador. Con esta escasa diferencia llegó al final del primer tiempo y, que como es natural, no reflejaba el dominio abrumador que sobre el campo se había ejercido.

Cuatro corredores se sacaron en esta primera parte contra el Tudelano por uno contra el Maestranza. Todos ellos sin resultado positivo.

A los nueve minutos de la segunda parte, Ros marcaba el segundo tanto para los logroñeses; Zapata el del cuarto, a los 26, y nuevemientos Ros, el quinto, a los 29.

Pasado cinco minutos para la terminación del encuentro, el colegiado señor Ascaso, que hizo un arbitraje colosal, expulsó al centro delantero tudelano, Segura, por una alevosa patada que éste dio a Clemente, que le hizo este jugador riojano. Fue una verdadera lástima este pequeño humar ya que en el transcurso del encuentro no se dio ni la más insignificante nota de violencia.

Ya dejamos dicho que dirigido acertadamente la contienda el señor Ascaso, ayudado por los señores Torrens y San Martín.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Tudelano.—Sierra; Zapatero, Sánchez, Fraguas, Ochoa, González, Oest, Vairo, Segura, Baño y Martínez.

Maestranza.—Erdola; Samaniego, Ompozuelos; Ortigas, Instorzo, Agustín; Echeverría, Zapata, Arzamendi, Totó y Ros.

Los restantes resultados de este grupo fueron como sigue:

Terucl C. F., 2; O. A. Osasuna, 0. Huesca C. F., 0; Arenas de Zaragoza, 1.

Después de esta jornada, la clasificación general es así:

Table with 4 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows include A. Zaragoza, Osasuna, Teruel, D. Logroñés, Atlético Zarza, Maestranza, Escoriaza, Huesca, Izarra, D. Tudelano.

CUARTEL GENERAL DEL PRIMER EJERCITO NORTEAMERICANO.—El portillo de salida de Aquisgran quedó cerrado esta tarde a las 16 horas, según se declara oficialmente. (Efe.)

Logroño-Rayó E. D. Villafranca

El domingo pasado, el Rayo perdió sus dos primeros puntos en el campeonato de primera categoría regional. Puntos muy valiosos que, de haberlos ganado, le hubieran colocado en el primer puesto de la clasificación, que ahora ostenta el equipo vencedor: el Villafranca. Pero esta contingencia no creamos sirva de desánimo, sino, por el contrario, sea un acicate más para el equipo vencedor que, hallando obstáculos, sabrá colocarse al finalizar el torneo, en el puesto que a él corresponde.

Y, ahora, vamos con el partido. Fue casi todo de dominio rayista. Unas veces, ligero; las más, abrumador. No obstante esta circunstancia sólo pudieron marcar un tanto mientras que el Villafranca tuvo dos veces el balón a la red lo-

SEGUNDA DIVISION

Table with 4 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Granada, R. Madrid, R. Murcia, D. Coruña,